
2023 年统计师之中级统计相关知识自我提分评估(附

答案) 

单选题（共 60 题） 

1、在不完全竞争市场中，低效率的资源配置的根本原因在于产品价格( )边际

成本。 

A.大于 

B.小于 

C.等于 

D.可能不等于 

【答案】 A 

 

2、收到某企业现金捐赠20000元，存入银行。会计分录为( )。 

A.借：银行存款 20000 贷：营业外收入 20000 

B.借：营业外收入 20000 贷：银行存款 20000 

C.借：银行存款 20000 贷：主营业务收入 20000 

D.借：主营业务收入 20000 贷：银行存款 20000 

【答案】 A 

 

3、以下关于会计科目和账户关系的说法中，错误的是（??）。 

A.账户是根据会计科目设置的，而会计科目只是账户的名称 

B.会计科目不存在结构，而账户有一定的结构 

C.会计科目和账户名称相同 

D.在实际工作中，会计科目和会计账户必须加以区分使用 

【答案】 D 



 

4、企业职工因公外出预借差旅费时填制的“借款单”属于（）。 

A.自制原始凭证 

B.外来原始凭证 

C.记账凭证 

D.原始凭证的附件 

【答案】 A 

 

5、账户分为资产类、负债类、所有者权益类、成本类、损益类和共同类六类，

这种分类的标准是（  ）。 

A.按经济内容分类 

B.按提供核算指标的详细程度分类 

C.按账户的用途分类 

D.按账户的结构分类 

【答案】 A 

 

6、从某大学的 2000 名一年级学生中随机抽取 20 名学生，登记他们的英语入学

成绩，第一学期期末考试后，同样登记他们的成绩，为了检验该级同学的英语

成绩是否有显著提高，应该选择的检验方法是（）。 

A.一个总体均值的检验 

B.两个独立样本均值的检验 

C.匹配样本均值的检验 

D.单因素方差检验 

【答案】 C 

 



7、企业将现金存入银行时，应当填制的记账凭证是（）。 

A.银行存款收款凭证 

B.银行存款付款凭证 

C.现金付款凭证 

D.现金收款凭证 

【答案】 C 

 

8、货币的四种主要功能中，（）是货币最主要的功能，其他功能都是这一功能

的延伸。 

A.作为财富储藏手段的功能 

B.作为交易媒介的功能 

C.作为核算单位的功能 

D.作为延期支付手段的功能 

【答案】 B 

 

9、两个变量的相关关系与函数关系的区别是()。 

A.相关关系中一个变量的取值不能由另一个变量惟一确定 

B.相关关系中一个变量的取值由另一个变量惟一确定 

C.相关关系中一个变量的取值增大时另一个变量的取值也一定增大 

D.相关关系中一个变量的取值增大时另一个变量的取值肯定变小 

【答案】 A 

 

10、下列使用函询证方式进行清查的是（）。 

A.库存现金 



B.银行存款 

C.应收账款 

D.存货 

【答案】 C 

 

11、如果 C表示消费、I表示投资、G表示政府购买、X表示出口、M表示进

口，则按照支出法计算的国内生产总值(GDP)的公式是（??）。 

A.GDP=C+I+G+X 

B.GDP=C+I+G-M 

C.GDP=C+I+G+(X+M) 

D.GDP=C++G+(X-M) 

【答案】 D 

 

12、某种商品的价格提高 2%，供给量增加 1．5%，则该商品的供给价格弹性属

于（）。 

A.供给弹性充足 

B.供给弹性不充足 

C.供给完全无弹性 

D.供给弹性一般 

【答案】 B 

 

13、在回归直线 y=a+bx 中，回归系数 b 表示（  ）。 

A.当 x=0 时 y 的期望值 

B.x 变动一个单位时 y 的变动总额 

C.y 变动一个单位时 x 的平均变动量 



D.x 变动一个单位时 y 的平均变动量 

【答案】 D 

 

14、甲企业 2017 年的赊销净额为 850000 元，期初应收账款余额为 240000 元，

期末应收账款余额 420000 元，该企业的应收账款周转率是( )。 

A.3.54 

B.2.02 

C.4.72 

D.2.58 

【答案】 D 

 

15、在其他条件不变的情况下，如果政府支出增加，国民收入水平将会（）。 

A.不变 

B.增长 

C.下降 

D.升降不定 

【答案】 B 

 

16、吉芬商品在其他因素不变的情况下（  ）。 

A.价格上升引起需求量降低 

B.价格上升引起需求量增加 

C.价格下降引起需求量增加 

D.价格变动不影响需求量 

【答案】 B 



 

17、抑制需求拉动通货膨胀，应该采取的措施是（）。 

A.控制货币供应量 

B.提高工资 

C.解除托拉斯组织 

D.减税 

【答案】 A 

 

18、负债类项目一般按偿还期限的长短分为流动负债和长期负债两类，以下项

目中不属于长期负债的是( )。 

A.长期借款 

B.应付债券 

C.应付利息 

D.长期应付款 

【答案】 C 

 

19、会计主要以（  ）为计量单位。 

A.工作量 

B.实物量 

C.货币 

D.劳动量 

【答案】 C 

 

20、严格意义上的通货膨胀指的是( ) 



A.一般物价水平普遍、持续的上涨 

B.货币发行量超过流通中的黄金量 

C.货币发行量超过流通中商品的价值量 

D.以上都不是 

【答案】 A 

 

21、2015 年初，某公司“短期借款”“长期借款”“应付债券”科目均无余

额。该公司 2015 年～2016 年发生有关经济业务如下：  

A.借：在建工程 1贷：应付利息 1 

B.借：财务费用 1贷：长期借款——应计利息 1 

C.借：财务费用 12 贷：应付利息 12 

D.借：在建工程 12 贷：长期借款——应计利息 12 

【答案】 B 

 

22、编制国际收支平衡表的基本原则是（  ）。 

A.净出口 

B.平衡预算 

C.复式记账原理 

D.国际贸易原理 

【答案】 C 

 

23、财政政策存在挤出效应的最重要原因，在于政府支出增加引起利率（）。 

A.上升 

B.下降 



C.为零 

D.为负数 

【答案】 A 

 

24、相关关系中，两个变量的关系是对等的，从而变量 x对变量 y的相关，同

变量 y对变量 x的相关（）。 

A.是同一问题 

B.不一定相同 

C.有联系但是不是一个问题 

D.完全不同 

【答案】 A 

 

25、某班学生的统计学平均成绩是 78 分，最高分是 95 分，最低分是 65 分，根

据这些信息，可以计算的测度离散程度的统计量是()。 

A.方差 

B.极差 

C.标准差 

D.变异系数 

【答案】 B 

 

26、假定劳动产出弹性为 0.7，资本产出弹性为 0.3，劳动投入增长 3%，资本

投入增长 5%，经济增长率为 7%。如生产要素效率提高到 4%，则经济增长率为

（  ）。 

A.3%＋4%＝7% 

B.0.7×3%＋0.3×5%＋4%＝7.6% 



C.（3%＋5%）/2＋4%＝8% 

D.5%＋4%＝9% 

【答案】 B 

 

27、菲利普斯曲线描述的是一条（）。 

A.失业与就业之间关系的曲线 

B.工资与就业之间关系的曲线 

C.工资与利润之问关系的曲线 

D.失业与通货膨胀之间交替关系的曲线 

【答案】 D 

 

28、假定 A为自变量，B为因变量，弹性的数学表达式为（）。 

A.E=(△A／△B)·(B／A) 

B.E=(△B／△A)·(A／B) 

C.E=(△B／B)·(△A／A) 

D.E=(B／△B)·(A／△A) 

【答案】 B 

 

29、当供求原理发生作用时，小麦减产在市场上的作用是( ) 

A.政府规定个人购买小麦的数量 

B.小麦价格上升 

C.小麦价格下降 

D.小麦交易量增加 

【答案】 B 



 

30、下列关于乘数的陈述中，正确的是（  ）。 

A.边际消费倾向越低，投资乘数就越大 

B.政府购买乘数与投资乘数相等 

C.税收乘数大于 0 

D.在比例税制下，平衡预算乘数通常等于 1 

【答案】 B 

 

31、重点调查是在调查对象中选择一部分重点单位进行调查，这里的重点单位

是指 （  ）。 

A.处于较好状态的单位 

B.体现当前工作重点的单位 

C.具有所研究现象的总量在总体总量中占有很大比重的单位 

D.总体中的典型单位 

【答案】 C 

 

32、现象之间相互依存关系的程度越低，则相关系数（）。 

A.越小于 0 

B.越接近于-1 

C.越接近于 1 

D.越接近于 0 

【答案】 D 

 

33、如果 A国某年内官方储备资产不变，但当年经常项目赤字100 亿美元，则

当年资本项目（ ）。 



A.收支相等 

B.赤字 100 亿美元 

C.盈余 100 亿美元 

D.赤字 10 亿美元 

【答案】 C 

 

34、会计计量属性尽管包括历史成本、重置成本、可变现净值、现值和公允价

值等，一般情况下，对于会计要素的计量，应当采用的计量属性是( ) 

A.重置成本 

B.可变现净值 

C.现值 

D.历史成本 

【答案】 D 

 

35、从经济学上讲，某人在公共场所进行的吸烟行为属于( ) 

A.消费的外部经济 

B.生产的外部经济 

C.消费的外部不经济 

D.生产的外部不经济 

【答案】 C 

 

36、下面哪种情况可以称为飞奔的通货膨胀（  ）。 

A.通货膨胀率持续数年在 10%以上 

B.通货膨胀率保持在每年 5%水平 



C.通货膨胀率保持在 2%～3%水平 

D.通货膨胀率每月都在 50%以上 

【答案】 A 

 

37、定期清查，一般是年末进行( ) 

A.专项清查 

B.全面清查 

C.局部清查 

D.临时性清查 

【答案】 B 

 

38、企业财产清查按照清查的对象和范围不同，可以分为（  ）。 

A.全面清查和局部清查 

B.定期清查和不定期清查 

C.营业时间内清查和营业时间外清查 

D.定点清查和不定点清查 

【答案】 A 

 

39、该企业 2014 年度的存货周转率为（  ）次。 

A.3.6 

B.4 

C.4.8 

D.5 

【答案】 B 



 

40、某企业产品的基期产量是 y0，报告期产量是 y1，则 y1／y0 是该种产品的

物量（）。 

A.个体指数 

B.综合指数 

C.拉氏指数 

D.派氏指数 

【答案】 A 

 

41、一般情况下，不需要根据会计凭证登记的是（）。 

A.分类账簿 

B.备查账簿 

C.总分类账簿 

D.明细分类账簿 

【答案】 B 

 

42、下面几个关于集中趋势测量方法的陈述中，不正确的是( )。 

A.众数是数据中出现次数最多的数值 

B.中位数可用来反映分类数据的集中趋势 

C.均值提供的信息比中位数和众数多 

D.中位数和众数具有统计上的稳健性 

【答案】 B 

 

43、从抽样理论上讲，( )是其他各种抽样方法的基础。 



A.分层抽样 

B.等距抽样 

C.简单随机抽样 

D.多阶段抽样 

【答案】 C 

 

44、将网络调查问卷发在微信朋友圈中，请朋友填写并转发，这种抽样方法是

（  ）。 

A.方便抽样 

B.判断抽样 

C.配额抽样 

D.雪球抽样 

【答案】 D 

 

45、在其他条件不变的情况下，如果政府支出增加，国民收入水平将会

（  ）。 

A.不变 

B.增长 

C.下降 

D.升降不定 

【答案】 B 

 

46、“短期借款”账户，2 月末余额 300000 元，2 月份借方发生额为 360000 

元，贷方发生额为 140000 元，则该账户 2 月月初余额为（）。 

A.100000 元 



B.80000 元 

C.520000 元 

D.300000 元 

【答案】 C 

 

47、下面关于计算综合指数的说法，错误的是（  ）。 

A.拉氏指数主要受基期商品（产品）结构的影响 

B.派氏指数主要受报告期商品（产品）结构的影响 

C.实际中多采用派氏指数计算物价指数 

D.编制数量指数时，一般将质量因素作为权数且固定在报告期 

【答案】 D 

 

48、应用指数平滑时，需要确定合适的平滑系数 α，当时间序列变化比较平滑

时，α应该（  ）。 

A.选取接近 1的值 

B.选取接近 0的值 

C.选取 0.5 值 

D.选取大于 0.5 的值 

【答案】 B 

 

49、下列选项中属于质量指数的是( )。 

A.产量指数 

B.价格指数 

C.员工人数指数 



D.销售量指数 

【答案】 B 

 

50、某商品销售额本年同上年相比没有变化，而商品价格平均上涨了 7％，则

商品销售量平均（）。 

A.下降了 6.5％ 

B.上涨了 5％ 

C.下降了 7％ 

D.上涨了 7％ 

【答案】 A 

 

51、循环变动的测定方法之一是（ ）。 

A.移动平均法 

B.指数平滑法 

C.剩余法 

D.趋势模型预测法 

【答案】 C 

 

52、财务报表分析是以财务报表和其他相关资料为依据，采用专门的方法，计

算、分析、评价以下各项，但不包括（  ）。 

A.企业的财务状况 

B.企业的经营成果 

C.企业的现金流量及其变动 

D.企业的管理绩效 

【答案】 D 
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